240 cm? 144 cm?

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki tarla, kenar uzunluklari dogal sayi olan dikdértgen ve kare seklinde parselle-
re ayrilmistir. Bu parsellerin her birinin gevresine ve kdselerine de gelecek sekilde esit araliklarla aydinlatma diregi
dikilecektir.

Buna gore bu is i¢in en az ka¢ aydinlatma diregi kullanilir?

A) 34 B) 30 C) 24 D) 18

2. Ozlem iginde I, II, Ill numaral bantlar; aralarinda A ve B bantlarinin bulundugu bir diizenekli bilgisayar oyunu tasar-
liyor. Bu tasariya gore;

|AMakinesi | | B Makinesi |

A makinesi: Karekdk disina tamsayi olarak ¢ikmayan sayilari eliyor, tamsayi olarak ¢ikan sayilari ise karekdk
digina ¢cikmis hallerini [l. Banda génderiyor.

B Makinesi: |I. Banttan gelen sadece 3'Un kuvveti olan sayilari Ill. Banda gikarip digerlerini eliyor.

I.banttan konulan 1°den 500’e kadar olan sayilarin yazdidi k&gitlar sirayla A makinesi, Il. bant, B makinesi ve lll.
banti takip ederek kurallara uygun sekilde elemeye tabi tutuluyor. B makinesinden elenen sayi adedi ile B maki-
nesinden ¢ikan sayi adedi arasindaki fark kagtir?

A) 22 B) 21 C) 19 D) 16

3. (X+3).(3X-2) islem sonucunda olusan cebirsel ifadeyle ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Terim sayisi 3'tur.

B) Sabit terim -6°dir.

C) Degigken sayisi 1'dir.

D) Katsayilar toplami 10’dur.
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4. Bilgi: Hacim, taban alani ile ylksekligin carpimidir.

/

il

Vg

Bir kUipun tim ylzeyleri kirmiziya boyandiktan sonra kiip, 64 es pargalara ayriliyor. Bu pargalar torbaya atilip torba-
dan rastgele bir kip ¢ekiliyor. Cekilen kiipiin sadece 2 yiiziiniin boyali olma olasiligi nedir?

3 1 3 1
A g B) g C) 16 D) 16

5. Dikildiginde a santimetre uzunlugunda olan bir fidan her yil 3 cm uzamaktadir. Bu fidanin 5 yil sonraki boyunu
gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)a+15 B) 3a+5 C)5a+3 D) a;3
Lavaboya dokiilen 1 litre bitkisel atik yag,
6. 1 milyon litre suyu kirletmektedir.

Atk Vaglarmzr BiFitirin.
8 Arayin, Gelip Alalim!

Yukaridaki afigse gore, bir aile biriktirdigi 10 litre atik yagi geri kazanim yapan kurumlara verdiginde kag litre
suyun kirlenmesini engellemis olur?

A) 10° B) 10° C) 107 D) 10°
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Sekil | Sekil 1l Sekil 11l Sekil IV

Yukarida Sekil I'de verilmis olan kare seklindeki kagit ok yénunde katlanarak Sekil lII'deki hale getiriliyor. Ardindan
Sekil IV’te goruldigu gibi kenar uzunluklari b br ve 2b br olan dikdértgen kesiliyor. Kesildikten sonra ilk haline ge-
tirilen kagidin alani hesaplaniyor.

Hesaplanan alanin cebirsel ifadesi agsagidakilerden hangisidir?

A) 16 - 4b? B) 32 - 2b? C)32-4b2 D) 32 - 8b?

8. “Amiral batti oyununda oyuncular, rakibinin kagidini gérmeden bir karenin yerini sdyler. Sdylenen kare rakibin gemi-
sinin Uzerinde oldugu karelerden biri ise gemi vurulmus olur.”

A B C D E F

1 q

o o~ WDN

Amiral batti oynayan iki arkadastan biri gemisini kagida sekildeki gibi yerlestiriimistir. Buna gore, rakibinin ilk atista
gemiyi vurma olasiligi nedir?

1 1 1 1
A) 35 B) g C) s D) 4

MUGLA ODM

3



w 09 o w 0@
e, P - X S - X
A N - A N -
‘\ ' W)' . ‘\ ' W)' .
L o
K v I Ax4

" ( MATEMATIK - 8 ) g,
= N J ASHE

9. Bir kitaptan pazartesi glini 10 sayfa okuyan Ayse, hafta igi her glin bir dnceki glinden 10 sayfa fazla okumustur.

Ayse’nin hafta icindeki glinlerde okudugu sayfalarin toplam sayisi, cumartesi ve pazar giinlerinde okudugu sayfalarin
toplamina esittir. Buna goére, Ayse’nin 7 giin boyunca kagar sayfa okudugunu goésteren tablo asagidakilerden

hangisidir?
A) Tablo : Ayse'nin Bir B) Tablo : Ayse’nin Bir
Haftada Okudugu Haftada Okudugu
Sayfa Sayisi Sayfa Sayisi
Sayfa Sayfa
Pazartesi 10 Pazartesi 10
Sali 10 Sali 10
Cargamba 15 Carsamba 10
Persembe 15 Persembe 10
Cuma 25 Cuma 10
Pazar 45 Pazar 25
C) Tablo : Ayse’nin Bir D) Tablo : Ayse’nin Bir
Haftada Okudugu Haftada Okudugu
Sayfa Sayisi Sayfa Sayisi
Ginler Okuyan Ginler Okuyan
Sayfa Sayfa
Sayisi Sayisi
Pazartesi 10 Pazartesi 10
Sali 20 Sali 20
Carsamba 30 Carsamba 30
Persembe 40 Persembe 40
Cuma 50 Cuma 50
Cumartesi 65 Cumartesi 100
Pazar 85 Pazar 150
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10. 25,689 sayisini sifreli yazmak isteyen bir grup arkadas sayinin énce ondalik acilimini yazmis, ardindan katsayiyi
birinci sirada, 10’un kuvvetini ikinci sirada yazacak sekilde sirali ikililer olusturmustur. Asagida érnegi gérilmektedir.

i \

25,689 = .yo'urs d°+6a0] 48)1024910" /

A(2,1) B(5,0) C(6,-1) DIB; 2) E(9,-3)

Sifre: ABCDE

R=(-25)
] 5
<02
N=(-2, = (2 3)
L 3 ®
K=(3.2) C={1,2) B=(1,2) J=(3. 2
® ] 2 L L ]
D=(21 A=(2, 1) S=(51)
L 1 o L ]
1=
[} 5 -4 3 -2 1 o 1 2 3 ! 5 a
T={-5,-1) E=(-2-1) G=(2 -1
@ L ] 1 L
L=1(-3-2 F={1,-2) H=(1,-2 1=(3,-2 G=(5-2
@ ] 2 o ] L
Q=2 ﬂ:l P=
@ 3 @

Yukaridaki bilgilere gore koordinat diizleminden faydalanarak 54,272 sayisinin olusturacag sifre, asagi-
dakilerden hangisi olur?

A) SUGHP
B) QVEBK
C) SVAHP
D) QUGBO
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